

**Большая перемена.
Праздничный выпуск**



День защитника Отечества



Оставили школьную парту.

И в армию парни пошли.

Вчера они были мальчишки,

Сегодня солдаты они.

Научатся многому парни,

Стрелять, бегать, прыгать, нырять,

Но самое важное знание,

Родную страну защищать.

Вернуться домой не мальчишки,

Мужчинами стали они.

Скажу им: «Большое спасибо,

Что мир для страны сберегли!»



Каждый год 23 февраля в России отмечают День защитника Отечества. История праздника берет свое начало в далеком 1918 году. Этот день считается днем рождения Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА). В 1920-1921 годах праздник не отмечали, о нем вспомнили лишь в 1922 году, когда президиум ВЦИК

постановил отметить четвертую годовщину формирования Красной Армии. Тогда же он обрел свое официальное название — День Красной Армии и Флота.

В годы Великой Отечественной войны эта дата стала для военных еще более особенной: 23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, а в этот ровно через год отметила успехи в освобождении Днепра. 23 февраля 1945 года Красная Армия встречала уже на территории Европы, практически разгромив противника.

В 1946 году после окончания Великой Отечественной войны праздник снова переименовали: тогда 23 февраля стало Днем Советской армии и Военно-морского флота. С тех пор событие стали отмечать военными парадами и салютами, а ветеранов армии и флота — торжественно награждать орденами и медалями. Первое время в этот день в СССР чествовали только тех, кто имел отношение к военной службе, но впоследствии стали поздравлять всех мужчин — потенциальных защитников Родины и своих семей. Так праздник постепенно превратился во всеобщий "мужской день".



Привычное нам название — День защитника отечества — праздник приобрел в 1995 году. Его утвердил первый президент РФ Борис Ельцин. В 2002 году Госдума РФ сделала 23 февраля нерабочим днем.

- В этом выпуске:
- День защитника Отечества
 - Зверко Владислав Дмитриевич
 - Берестовой Василий Александрович
 - Вечер встречи выпускников
 - Поздравляем!

Зверко Владислав Дмитриевич



Зверко Владислав Дмитриевич родился 22 августа 1999 года. В 2006 году пошел в первый класс в своём родном селе Сотниковское. Влад был очень активным мальчиком. Без него в школе не обходилось ни одно мероприятие. Учился он хорошо, но находилось время на футбол и спортивно-бальные танцы, где занимал призовые места. У него была мечта стать военным.

В 2012 году в Будённовске открылся Казачий Кадетский Корпус. В школе ребята говорили об этом корпусе, и Влад загорелся мечтой туда поступить. Дома он сказал, что хочет поступить в это учреждение. Мама узнала, что потребуется для поступления. Ей, как маме, было страшно после шестого класса отпускать своего сына. Но у Влада была мечта, и они решили попробовать. Пройдя собеседование и сдав экзамены, он поступил в Будённовский Казачий Кадетский Корпус. Владу очень нравилось там учиться, потому что кроме основных дисциплин их обучали военному делу. В кадетском

корпусе он был лидером, поэтому его назначили заместителем командира взвода. После двух месяцев обучения он получил звание урядника. Помимо учёбы в корпусе продолжал заниматься спортивно-бальными танцами в Будённовске. Влад обучался в кадетском корпусе с 7 по 11 класс.

На летних каникулах он встретился со своим другом Сергеем Мокруха. Серёжа учился на третьем курсе в Михайловской Военной Артиллерийской Академии в Санкт-Петербурге. Эта встреча и определила его выбор. Он решил поступать в Михайловскую академию. Закончив учёбу в кадетском корпусе, он успешно сдал выпускные экзамены. Уже в конце июня он вместе с мамой отправляется поступать в академию. 30 июня мы прибыли в г. Луга, где находился учебный полигон для сдачи вступительных экзаменов. После прохождения месяца испытаний Влад был зачислен курсантом. Исполнилась его мечта. Спустя два месяца присвоили звание ефрейтора досрочно. Владу очень нравилась учеба в академии. В Санкт-Петербурге он принял участие в параде Победы, за это получил медаль "За участие в параде". 18 июня 2022 года Влад был самым счастливым. Он стал лейтенантом. Получил распределение в Краснодарский край в 238-ю артиллерийскую бригаду. Ему дали две недели отпуска.

Он приехал домой. 28 июня Влад женился и с этого момента не расставался со своей женой Викой. После отпуска 7 июля Влад приехал в часть. Отслужив в части две недели, маме сообщил, что 20 июля его отправляют на СВО. Это сообщение маму очень расстроило, но он её успокаивал, говорил, что он офицер и должен защищать Родину. Влад проходил службу на СВО в должности старший офицер батареи. С 20 июля по 29 августа находился в г. Волноваха, а с 29 августа проходил службу в г. Макеевка. 17 октября он был направлен в г. Донецк. Мама очень волновалась, молилась днём и ночью за своего сыночка и за всех ребят, которые там были. 13 декабря маме Влада позвонила Вика, жена Влада и сообщила, что он ранен. От этой новости мама потеряла сознание. Через час зазвонил телефон. Она взяла трубку и услышала голос своего сыночка. Он был ранен, но слава Богу живой. Он был ранен в районе города Марьинка, получив минно-взрывное ранение левой конечности. Даже в таком состоянии сынок успокаивал маму, говорил, что живой, и все у него будет хорошо. На лечение он был направлен в госпиталь города Ростова. Врач говорил, что такого выносливого раненого он не встречал за всю свою жизнь. Через два дня Влад был направлен в госпиталь в Санкт-Петербург, где проходил лечение и реабилитацию. За время лечения в госпитале он закончил курсы повышения квалификации работника военкомата. Спустя пять месяцев в Ставрополе ему поставили протез.



Влад был награждён медалью "За отвагу", медалью "Защитник Донбасса", медалью "За участие в СВО". Ему досрочно было присвоено звание старшего лейтенанта.

В настоящее время он работает в военкомате в Ставрополе, водит машину, занимается спортом и катается на коньках. Верит, что всё у него будет хорошо. Мама гордится своим сыном, он её герой.

Берестовой Василий Александрович



Берестовой Василий Александрович родился 1 апреля 1983 года в селе Сотниковское. После окончания 9-ти классов в 1998 году поступил в Благодарненский агротехнический лицей №3. По профессии тракторист-машинист. Работал в СПК колхозе «Гигант» трактористом. В 2001 году был призван на срочную службу в ВС РФ. После армии продолжил работать по профессии в своем родном селе. В 2011 году сделал предложение Зинченко Татьяне. Когда начались события на Украине, сильно переживал за это и не смог остаться в стороне. 27 сентября 2022 года пошёл добровольцем на СВО в составе 108-ого гвардейского парашютного десантно-штурмового полка на должность гранатометчика. 11 июля 2023 года на одном из островов реки Днепр, Херсонской области, в ходе спецоперации подорвался на вражеской мине и получил отрыв нижней трети голени. После чего был доставлен в госпиталь им. Бурденко. Из-за полученных ранений не смог продолжить военную службу. О своем решении пойти на СВО он не жалеет. Считает свой поступок правильным. С гордостью и честью он выполнил свой военных долг перед Родиной.

Вечер встречи выпускников



3 февраля 2024 года в МУК «Сотниковский Дворец культуры» состоялся школьный тематический концерт «Здесь учат быть птицами», посвященный 70-летию МОУ «СОШ № 4», а также дню встречи выпускников. Праздничные мероприятия начались в школе. Выпускники разных лет встречались со своими учителями, одноклассниками в своих классах, вспоминая школьные годы. 70 лет – это много или мало? Одно знаем точно: это годы труда, радость побед, череда поколений, красивые и добрые традиции. Это солидный возраст, крепкий фундамент для новых взлётов и свершений. Это история многих поколений педагогов и учащихся, история, в которой есть место грустному и радостному, достижениям и потерям, ошибкам и открытиям, неудачам и успехам.



Материал подготовила ученица 11 класса Кузнецова Алина



16 февраля группа 11 класса вместе с классным руководителем Алейниковой Мариной Анатольевной отправилась в г. Ставрополь в ГБУК «Моя страна. Моя история» на выставку «80 фактов о блокаде Ленинграда».



Поздравляем!

Именинники в феврале:

4 февраля– Бондаренко А.К.

9 февраля– Лыхман О.А.

11 февраля– Гаранжа В.В.

12 февраля– Зверко Е.В.

28 февраля- Божко Н.И.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой!



20 февраля прошло завершающее мероприятие месячника оборонно-массовой работы- военно-патриотическая игра «Буду Родине служить». Команды девчонок и мальчишек достойно сражались, показали умения сборки/разборки автомата, отжимания и поднятия гири. Лучшие получили почётные грамоты.



21 февраля волейбольная команда «Сотниковская СШ» была награждена грамотами, медалями и кубком за 2 место в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Желаем им дальнейшего продвижения в спорте!



Главный редактор– Алейникова М.А.
 Корректор– Крутько Ольга
 Дизайнер– Гуцева Марина
 Корреспондент– Кузнецова Алина